

泉州上半年进出口规模达1391亿元

外贸向好态势进一步巩固

本报讯(记者 蔡明宣)今年以来,泉州外贸质升量稳韧性足,外贸向好态势得到进一步巩固。日前,记者从泉州海关获悉,1—6月,泉州市外贸进出口总额达到1391亿元(人民币,下同),同比增长20.6%,进出口规模创历史同期新高。其中,出口额986.3亿元,同比增长18.2%;进口额404.7亿元,同比增长26.7%。

泉州外贸“地理版图”正在悄然发生变化。数据显示,泉州对东盟、欧盟、美国等传统市场的进出口保持稳健增长,进出口额分别为340.1亿元、132.6亿元、133亿元,分别同比增长17.1%、11.6%、12.7%;而对共建“一带一路”国家的进出口实现快速增长,进出口总额达952.5亿元,同比增长22.9%,占比高达68.4%,成为泉州外贸新的增长点。

值得注意的是,劳动密集型产品出口也迎来了整体回暖,出口额达到505.7亿元,同比增长16.6%。其中,纺织服装、塑料制品、玩具等代表性产品出口表现突出,出口额分别为264.5亿元、56亿元、12.4亿元,分别实现了22.9%、33.1%、140%的增长,充分展示了泉州在传统制造业领域的深厚底蕴和竞争优势。

面对全球贸易环境的复杂多变,泉州外贸仍“稳中有进”。作为泉州外贸的核心主产区,晋江市的表现可圈可点。晋江市外贸企业积极应对挑战,不断创新研发,取得了显著成效。

以晋江市七彩狐服装织造有限公司为例,该公司专注于泳装、健身操服等运动服饰的生产与销售,凭借对全产业链体系的构建,为企业在全球市场上获取订单提供了有力支撑。上半年,七彩狐公司整体订单增量超过10%,增长点主要在南美市场,泳装成为核心订单产品。

“近几年,七彩狐的订单增长更稳健了。其基础在于供应链的优化、持续的创新,以及优质的服务。”七彩狐业务副总经理许永祝总结道,通过构建纺织服装全产业链体系,七彩狐在价格与品质上实现了双重优势;同时,设计部门保证每月有不少于100个SKU的产品创新,确保产品紧贴市场热点,满足客户的最新需求。此外,公司还坚持以客户为中心,每周为客户提供创意样品,并根据客户需求进行产品研发和共创设计,确保准时保质交货,进一步提升了客户黏性和市场竞争力。

七彩狐的订单增长是泉州外贸企业转型升级、创新驱动发展的一个缩影。在全球贸易不确定性增加的背景下,泉州外贸企业正以更加坚定的步伐,探索新的增长路径,为中国外贸的持续发展贡献力量。



满载货物的货轮从晋江围头港出发。本报记者 董严军 摄

优化营商环境 助力企业加速发展

晋江市园区惠企服务政策宣讲活动举行

本报讯(记者 曾小凤)日前,晋江市园区惠企服务政策宣讲活动在三斯达鞋纺园招商中心举行。活动吸引了近30家晋江市在建园区项目业主单位和工业园区运营商代表参加。

会上,晋江市园区办相关工作人员宣传解读《进一步支持工业(产业)园区标准化建设若干措施》;晋江市自然资源局、不动产登记中心相关工作人员补充介绍已供存量土地的园区项目调整为可分割销售工业用地的办理流程。

现场,与会人员围绕相关政策展开深入交流与讨论。晋江市自然资源局、

工信局、税务局等单位相关业务负责人直面企业关切,耐心解答企业在发展过程中遇到的实际难题,并提供了切实可行的解决方案。

“产权的分割与合并是我们关注的重点。会上,我们针对这些问题向主管部门进行咨询,并得到了满意的答复。”三斯达鞋纺园副总经理吴伟程告诉记者,此次活动让他了解到最新的政策导向,也为园区后续手续的办理提供了明确的方向。

据介绍,三斯达鞋纺园一期工程总建筑面积接近15万平方米,其中部分楼栋已进入内部装修阶段,整体工程

正有序推进中。目前,已有22家意向企业确定入驻,这些企业多为安踏、361°等本土知名品牌的供应商。三斯达鞋纺园将为企业提供更标准化的产业空间,进一步推动企业转型升级与高质量发展。

“三斯达鞋纺园预计今年下半年就可以投用。近几年,晋江已建成超过400万平方米的产业空间,并陆续投用了20多个产业园区项目,规上企业入园率已提升至54%。”晋江市工信局副局长洪树林表示,未来,将继续加大政策扶持力度,优化营商环境,为更多企业提供广阔的发展平台。

恒安集团连续两年入选《可持续发展年鉴(中国版)》

本报讯(记者 柯国笠)近日,金融分析机构标普全球发布《可持续发展年鉴(中国版)2024》,恒安国际集团有限公司(以下简称“恒安集团”)凭借卓越的可持续发展表现,再度上榜,实现连续两年入选。

据悉,恒安集团在标普全球企业可持续发展评估(CSA)的评选中,连续两年表现优异,分数超行业平均分,领先84%的同行。这一成绩彰显了恒安集团作为可持续发展引领者的实力与担当。恒安集团积极践行ESG(环境、社会及公司治理)理念,将社会和环境责任深度融入业务运营之中,为实现绿色发展不懈努力。

标普全球已连续20年发布《可持续发展年鉴》的全球版本,在全球范围内享有极高的关注度和认可度。今年是标普全球第二年发布《可持续发展年鉴(中国版)》,旨在识别并表彰在各自行业中展现出可持续发展优势的中国企业。此次,共有超过1700家中国企业被纳入年鉴的选拔范围,根据既定方法及规则,最终逾120家公司入选年鉴。

恒安集团方面表示,公司将继续遵循“聚焦主业、品牌引领、长期主义”的发展战略,并坚持可持续发展;同时,一如既往地履行社会责任,为社会、环境创造更多价值。

厦门大学与凤竹环保达成校企合作

本报讯(记者 施琳妹)近日,厦门大学环境与生态学院和福建凤竹环保有限公司举行校企合作签约仪式暨授牌仪式,标志着双方在环保科技领域的深度合作正式拉开帷幕。

福建凤竹环保有限公司董事长李明锋表示,企业的可持续发展离不开科技创新的支撑,而厦门大学环境与生态学院作为知识创新的重要基地,拥有雄厚的科研实力和丰富的科研资源。通过双方的紧密合作,将带来新的发展机遇,加速科研成果向实际生产力的转化,为环境保护事业注入更加强劲的动力。

厦门大学环境与生态学院副院长、教授于鑫表示,此次签约合作是双方优势互补、资源共享的重要举措。希望接下来双方团队能够紧密合作,共同攻克环保领域的技术难题,为生态文明建设和可持续发展贡献“厦大智慧”和“凤竹力量”。

据了解,凤竹环保长期致力于通过智能化管理手段与生物技术改良的污水处理工艺,实现污水的深度净化和高效循环利用。未来,凤竹环保将与厦门大学环境与生态学院携手并进,共同探索绿色发展新路径。

公益广告

绿色低碳出行

